



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

аналитика

Эксперт клуба «Валдай» размышляет о ситуации в Белоруссии

ПРЯМАЯ РЕЧЬ > 3



тенденция

Всё больше российских семей берут в долг у банков

ЖИЗНЬ В КРЕДИТ > 3



блицопрос

Насколько значима сегодня роль кинематографа

ЧИТАТЕЛЬ РАССУЖДАЕТ > 4



хоккей

Сезон стартует по графику — готов ли «Ак барс»?

НА ПОРОГЕ ЧЕМПИОНАТА > 4



№125 (28894)

СУББОТА 29 августа 2020 года

С Днём Республики!

картина дня

Случай в основном «доморощенные»

ПО ДАННЫМ МИНЗДРАВА НА 28 АВГУСТА, В ТАТАРСТАНЕ ОФИЦИАЛЬНО ЗАРЕГИСТРИРОВАНО 28 СЛУЧАЕВ COVID-19. ОДИН ЗАВОЗНОЙ, ОСТАЛЬНЫЕ НАШИ, «ДОМОРОЩЕННЫЕ» (Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»). В республике зарегистрировано 6234 случая заражения коронавирусом, выздоровели 5235 человек. Подтверждены ещё два летальных исхода от осложнений. С начала пандемии COVID-19 унёс жизни 59 татарстанцев. По данным Роспотребнадзора, за последние сутки в России выявлено 4829 новых случаев коронавируса в 84 регионах. Из них 22,8 процента не имели клинических проявлений болезни. Зафиксировано 110 летальных исходов. За сутки полностью выздоровели 5905 человек. Всего в стране выявлено 980 405 случаев коронавируса в 85 регионах. За весь период зафиксировано 16 914 летальных исходов. По данным Worldometers на 28 августа, общее число заражённых коронавирусом в мире — 24 643 146 человек.

Все сюжеты о татарстанцах в одном фильме

ФИЛЬМ «ВОЛГА, КАМА И ПРИТОКИ» ПРО ТАТАРСТАН СНЯЛ К СТОЛЕТИЮ РЕСПУБЛИКИ ИЗВЕСТНЫЙ ТЕЛЕЖУРНАЛИСТ СЕРГЕЙ БРИЛЕВ (Ильшат САДЫКОВ). Картина рассказывает о современном Татарстане — о крупных международных событиях, проходящих в республике, о центрах развития промышленности, благоустроенных парках и скверах, о том, какой путь прошёл Татарстан, прежде чем стал сегодня одним из лидеров. В фильме приняли участие Президент Рустам Минниханов, Государственный Советник Минтимер Шаймиев, помощник Президента Наталья Фишман-Бекмамбетова, писательница Гузель Яхина, актриса Чулпан Хаматова, врачи, историки, публицисты, рабочие производств. Съёмки фильма проходили в Казани, Набережных Челнах, Свияжске, Камском Устье, Муслимово. Природная красота республики, исторические хроники, национальные традиции — всё это сплелось в одном сюжете картины. Фильм выйдет в субботу, 29 августа, в 12 часов и 22 часа и в День Республики, 30 августа, в 9, 14 и 19 часов на телеканале «Россия-24».

Хлеборобы перешли через очередную круглую цифру

НА УТРО 28 АВГУСТА В ТАТАРСТАНЕ СОБРАНО ЧЕТЫРЕ МИЛЛИОНА ТОНН ХЛЕБА (Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»). По оперативным данным Минсельхозпрода, хлеборобы намолотили более 1548 тысяч тонн пшеницы, 348 тысяч тонн озимой ржи, 1436,3 тысячи тонн ячменя и овса, 140 тысяч тонн гороха. Зерновые и зернобобовые культуры убраны с площади более 1100 тысяч гектаров, что составляет 74 процента уборочной площади. Средняя урожайность превышает 28 центнеров с гектара. Первыми в республике уборку зерновых и зернобобовых культур завершили земледельцы ООО «Имени Нур Баяна» из Актульского района. С площади более двух тысяч гектаров земледельцы получили 88 646 центнеров зерна, урожайность составила 44,2 центнера с гектара, что на девять центнеров больше показателей прошлого года. В самом разгаре заготовки кормов. На зиму уже запасено 1268 тысяч тонн кормовых единиц, что в пересчёте на одну условную голову скота составляет чуть более 23 центнеров.

Он также заметил, что, несмотря на самые значительные сокращения доходов бюджета республики в сравнении с другими субъектами, республике как региону-донору в выделении финансовой помощи по второму траншу было отказано. В Татарстане провели все оптимизационные меры, но без федеральной поддержки будет сложно. Рустам Минниханов попросил Президента России оказать поддержку в оперативном и справедливом распределении финансовой помощи. Новый учебный год образовательные учреждения республики начнут в традиционном формате с соблюдением санитарно-эпидемиологических требований. Рустам Минниханов сообщил, что 1 сентября в школу пойдут 452 тысячи детей. В этом году в эксплуатацию будет введено 10 новых школ и 39 школ после капитального ремонта. В рамках федерального проекта «Цифровая экономика» за счёт инвестиционных средств компании «Таттелеком» 100 процентов школ республики в этом году получат высокоскоростной доступ к сети Интернет. Более 7 тысяч первоклассников из малообеспеченных семей в рамках акции «Помоги собраться в школу» будут обеспечены школьными принадлежностями. Президент РТ

Незаконный доход составил 132 миллиона рублей

В КАЗАНИ ЗАДЕРЖАНЫ ТРИНАДЦАТЬ ЧЕЛОВЕК, ПОДОЗРЕВАЕМЫХ В НЕЗАКОННОЙ БАНКОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ (Пётр АНДРЕЕВ). Как сообщила официальный представитель МВД России Ирина Волк, полицейские установили, что члены сообщества открывали в банках РТ расчётные счета для подконтрольных юридических лиц, снимали наличные со счетов, производили их инкассацию. По предварительным данным, теневые финансисты извлекли общий доход в сумме более 132 млн рублей, взимая за свои услуги комиссию не менее десяти процентов. Возбуждено уголовное дело за создание преступного сообщества и участие в нём, а также за незаконную банковскую деятельность. В ходе обысков в шести офисах и по месту жительства подозреваемых изъяты вещдоки, имеющие значение для уголовного дела. Следствие продолжается, семь человек находятся под стражей, три — под домашним арестом, ещё трём запрещены определённые законом действия.

В несвоевременно

• ВОДИТЕЛЯ МАРШРУТКИ С ПОДДЕЛАННЫМИ ПРАВАМИ задержали автоинспекторы в Набережных Челнах. 57-летний выходец из ближнего зарубежья признался, что купил фиктивный документ у знакомого в Москве.

• ИЗЪЯЛИ МАШИНУ у жителя столицы судебные приставы в счёт неоплаченных штрафов за нарушение правил дорожного движения. С прошлого года у него накопилась сумма в шестьдесят тысяч рублей, сообщили в УФССП России по РТ.

• ДЕТСКИЙ САД «АЛТЫН ХЫЯЛ» построен в казанском посёлке Залесном, сообщила пресс-служба Госстройнадзора РТ. Двухэтажное здание общей площадью более пяти тысяч квадратных метров сможет принять 340 малышей.

• МЕМОРИАЛЬНУЮ ДОСКУ писателю, участнику Великой Отечественной войны Геннадии Паушкину установят в Казани на доме, в котором он жил. Соответствующее постановление Правительства подписал Премьер-министр Алексей Песошин.

• К ВОСЬМИ МЕСЯЦАМ ИСПРАВИТЕЛЬНЫХ РАБОТ с удержанием пятнадцати процентов заработка приговорили суд жителя Тюлячинского района за долг по алиментам, сообщили в прокуратуре. Он задолжал своему ребёнку 250 тысяч рублей.

Обращение Президента Р.Н.Минниханова



Уважаемые татарстанцы! От имени Государственного Совета и Правительства республики, от себя лично сердечно поздравляю вас с главным государственным праздником — Днём Республики Татарстан! Этот памятный день объединяет всех татарстанцев, которым дороги ценности патриотизма, трудолюбия, уважения к традициям многонациональной России и родной республики.

На протяжении всех лет существования новой государственности основной стратегической целью развития республики неизменно были и остаются интересы людей, повышение качества жизни.

Создание современных производств, укрепление системы здравоохранения и образования, социальная защищённость, поддержка спорта и туризма, сохранение историко-культурного наследия, формирование комфортной среды, выстраивание современных отношений государства и институтов гражданского общества, государства и личности — всё это зримые приметы последних десятилетий.

Традиционно важным фактором общественного согласия и неоспоримым нашим конкурентным преимуществом являются позитивный характер развития межэтнических и межрелигиозных отношений, сохранение гражданского мира.

В Год 100-летия образования Татарской АССР следует отметить особую роль этого судьбоносного события в истории нашей государственности. За семидесять лет своего развития автономия превратилась в одну из самых передовых республик Советского Союза с многоотраслевой экономикой, разносторонне развитой наукой, образованием и культурой.

Накопленный потенциал дал мощный импульс современному успешному развитию республики. Упорный труд, новаторство и стабильность, устойчивые и эффективные отношения Татарстана с федеральным центром, всесторонняя поддержка республиканских инициатив и проектов Президентом и Правительством Российской Федерации способствовали становлению республики в качестве опорного региона страны, занимающего лидерские позиции по многим показателям социально-экономического развития.

Важным событием в Год памяти и славы, признанием особого вклада в Великую Победу и укрепление могущества страны стало присвоение столице нашей республики — городу Казани почётного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести».

Дорогие друзья!

Итоги столетнего пути Татарстана свидетельствуют, что в основе наших успехов всегда был и остаётся созидательный труд всех и каждого. Мы благодарны всем поколениям татарстанцев, вносящим весомый вклад в становление и развитие родной республики. Трудолюбие, убеждённости, вера в себя и собственные силы делают нас сильными, позволяют решать самые смелые и перспективные задачи, с уверенностью смотреть в будущее!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, оптимизма и исполнения жизненных планов.

С праздником! С Днём Республики Татарстан!

Спасибо за работу

Глава государства поздравил жителей Татарстана

Вчера во второй половине дня Президент Российской Федерации Владимир Путин провёл рабочую встречу с Президентом Республики Татарстан Рустамом Миннихановым. Встреча прошла в режиме видеоконференции. Рустам Минниханов доложил о текущем социально-экономическом положении в республике.



Президент РТ сообщил, что Татарстан перешёл на третий этап снятия ограничений, введённых ранее в целях недопущения распространения коронавирусной инфекции. С 17 августа, после пятимесячного перерыва, открыты кинотеатры, концертные залы, театры. При определённых ограничениях допускается проведение культурно-зрелищных, спортивных и просветительских мероприятий.

Рустам Минниханов подчеркнул, что врачи, медицинский персонал достойно справились с эпидемической угрозой, нарабатывая необходимые компетенции и опыт. Высокую оценку получили татарстанские медицинские специалисты, выезжавшие в Казахстан для оказания помощи в борьбе с эпидемией. В настоящее время группа врачей в составе российской делегации работает в Узбекистане.

Рустам Минниханов поблагодарил Президента России за меры поддержки врачей. В республике на 20 августа медработникам, оказывающим медицинскую помощь инфицированным гражданам, произведены стимулирующие выплаты на сумму более двух миллиардов рублей.

Благодаря предпринятым мерам сегодня в республике имеются как необходимые резервы по оборудованию, средствам индивидуальной защиты, так и козырные мощности. При участии министра здравоохранения России Михаила Мурашко 10 августа в Казани состоялась открытие нового корпуса Республиканской клинической инфекционной больницы. Рустам Минниханов обратил внимание, что объект площадью более 18 тысяч квадратных метров, стоимостью 1 миллиард 865 миллионов рублей был построен, оборудован и сдан в эксплуатацию всего за сто дней. Его мощность — 232 койки с возможностью расширения до 504 коек. Сейчас больница работает в штатном режиме, лечение проходят 85 пациентов. Это позволило вернуться к оказанию плановой помощи в многопрофильных республиканских клиниках, которые ранее были задействованы под «ковидные» госпитали. «Татарстанцы признательны вам за поддержку этого масштабного проекта», — обратился Рустам Минниханов к Президенту России.

Основное внимание, по словам Президента Татарстана, сегодня сосредоточено на выполнении главной задачи — восстановлении экономики. За семь месяцев текущего года объём валового регионального продукта оценивается в 1 триллион 328 миллиардов рублей, или 98,5 процента к прошлому году. Отрасли, которые наиболее пострадали: нефтедобыча — более 10 процентов за счёт ограничений по соглашению ОПЕК; нефтехимия — около 4,9 процента в связи с падением общемирового спроса; машиностроение — 9,4 процента из-за закрытия границ и нарушения кооперационных цепочек энергетика — 12 процентов, это было связано со снижением потребления.

«Благодаря вашим решениям были оказаны важные меры поддержки, в том числе системообразующим организациям, они получили более семи миллиардов рублей льготных кредитов, кредиты крупным предприятиям на сохранение занятости составили 3,5 миллиарда рублей. Кроме того, в рамках ограничений мы создали условия для работы предприятий. Всё это позволило сохранить обрабатывающие производства, где по итогам семи месяцев мы имеем рост в 5,2 процента к прошлому году. Нефтепереработка — плюс почти 14 процентов, пищевая промышленность — 18 процентов», — сообщил Рустам Минниханов.

На улучшение показателей отразилось постепенное снятие ограничений. «Розничная торговля, если берём апрель прошлого года, — 72,4 процента, а в июле уже 94,1. И так же по платным услугам: апрель прошлого года — 57 процентов, июль прошлого года — уже 85,5. Несмотря на все сложности, инвестиции в основной капитал за первое полугодие составили 209 миллиардов рублей», — сказал Президент РТ.

Он особо отметил меры федеральной поддержки: малое и среднего бизнеса. Связано 40 тысяч предпринимателей получили почти 18 миллиардов рублей субсидий на несложные нужды, льготные кредиты на выплату заработной платы и сохранение занятости. Реструктурировано 24 тысячи кредитов на 16,7 миллиарда рублей. Правительство РФ оперативно обрабатывало все меры поддержки.

Кроме того, республиканскими мерами поддержки воспользовались 1200 предпринимателей на 1 миллиард 800 миллионов рублей. Это льготные микрозаймы, поручительства по кредитам и субсидии. Республика развивает инфраструктуру онлайн-торговли, отметил Рустам Минниханов. На открытых площадках компаний «Вайлдберриз» и «Озон» в Татарстане уже работают более 2 тысячи республиканских поставщиков. Данные

меры позволили сохранить занятость в малом и среднем бизнесе, в котором работают 530 тысяч человек. Также растёт количество самозанятых. С начала года их число выросло с 58 до 75 тысяч человек. Ключевая задача — обеспечение занятости населения. По словам Президента РТ, численность безработных с начала года выросла на 68 тысяч человек и составила 79 тысяч. Анализ состава безработных показал, что каждый второй длительное время не работал либо пришёл с серого рынка труда. При этом в республике имеется более 40 тысяч вакансий. Службы занятости проводят системную работу по персональному трудоустройству безработных, вовлекая их в самозанятые, организации профессиональной переподготовки, точный подбор персонала под инвестпроекты. Эти меры позволят стабилизировать ситуацию на рынке труда. Ожидается, что безработица начнёт снижаться с сентября, и по итогам года она будет сокращена в два раза.

Президент Татарстана отметил слаженную оперативную работу Пенсионного фонда России по осуществлению выплат семьям с детьми. Поддержку на 16 миллиардов рублей получила 761 тысяча детей. Всё было выполнено своевременно и качественно.

Что касается агропромышленного комплекса, то за семь месяцев текущего года объём продукции имеет рост на 3,1 процента. У Татарстана неплохие перспективы на урожай. Уже около половины площадей зерновых убраны, валовой намолот составляет около 3 миллионов тонн. По итогам года республика планирует собрать более 5 миллионов тонн. Сегодня идёт сев озимых.

В штатном режиме реализуется программа жилищного строительства. «Мы планируем ввести три миллиона квадратных метров жилья. Хочу поблагодарить за принятые решения по поддержке отрасли. Это льготные кредиты — 6,5 процента, в Татарстане уже 3600 кредитов получено, и сельская ипотека, в рамках которой выдано около 760 кредитов», — проинформировал Рустам Минниханов. — Как руководитель рабочей группы Бюровета по строительству, ЖКХ и городской среде, выражаю мнение регионов и прошу, Владимир Владимирович, о необходимости продления данных мер. Также хочу поблагодарить компанию «ДОМ.РФ» за помощь в решении проблем обманутых дольщиков. При её поддержке мы планируем в 2021 году сдать все проблемные объекты».

В части подготовки к отопительному периоду готовность объектов социальной и коммунальной сфер составляет 90 процентов. К 15 сентября Татарстан полностью готов к пуску тепла.

Рустам Минниханов отметил, что в части платёжной дисциплины за услуги ЖКХ удалось не допустить роста долгов, в том числе благодаря работе единого расчётного центра, внедрению единого платёжного документа для населения и созданию условий для электронных платежей.

Ухудшение экономической ситуации в текущем году отрицательно повлияло на поступление доходов в бюджет республики. На 1 июля у Татарстана отставание от прошлого года на 31,6 миллиарда рублей. «В июле — августе текущего года мы прогнозировали определённую стабилизацию снижения доходов. В мае текущего года нашей республике по первому траншу была оказана финансовая поддержка, которая, конечно, частично компенсировала выпадающие доходы. Хочу поблагодарить за своевременную поддержку», — сказал Президент Татарстана.

Он также заметил, что, несмотря на самые значительные сокращения доходов бюджета республики в сравнении с другими субъектами, республике как региону-донору в выделении финансовой помощи по второму траншу было отказано. В Татарстане провели все оптимизационные меры, но без федеральной поддержки будет сложно. Рустам Минниханов попросил Президента России оказать поддержку в оперативном и справедливом распределении финансовой помощи.

образование

В ожидании 1 сентября

В школах готовятся к новому учебному году

Евгения ЧЕСНОВА, «РТ»

«Мы будем развивать информационные технологии в образовании, но лишь в дополнение к традиционной системе. Мы никогда не откажемся от традиционного, очного обучения в школе», — пообещал министр просвещения России Сергей Кравцов, проводя в среду первый федеральный онлайн-пресс-север.

УЧИТЬ, КОРМИТЬ И ВОСПИТЫВАТЬ

К трансляции пресс-севера в официальных аккаунтах Минпроса России в социальных сетях могли подключиться все желающие. Открывая виртуальную встречу, министр отметил, что прошедший учебный год стал серьёзным вызовом для системы российского образования, но педагоги с этим вызовом справились, о чём говорят результаты ЕГЭ выпускников, которые оказались в целом не хуже прошлогодних.

В то же время понятно, что целая четверть в режиме онлайн не могла не сказаться на качестве знаний, ведь не всякий школьник, особенно те, кто помладше, готов полностью заниматься дистанционно, без регулярного учительского контроля. Поэтому в начале нового учебного года, напомнил Сергей Кравцов, учеников ждут проверочные контрольные работы.

«Я просил бы объяснить детям и родителям, что бояться

Далее — на стр. 2

Далее — на стр. 2